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Výchovná opatření 

1) Udělování výchovných opatření se řídí § 17 vyhlášky č. 48/2005 Sb.  

2) Výchovnými opatřeními jsou pochvaly nebo jiná ocenění a kázeňská opatření. Pochvaly, 

jiná ocenění a další kázeňská opatření může udělit ředitel školy nebo třídní učitel. 

 

Pochvala třídního učitele:  

Uděluje třídní učitel po projednání s ředitelem školy, udělení včetně konkrétních důvodů 

oznámí zákonnému zástupci prostřednictvím žákovské knížky. Pochvalu tř. učitel zaznamená 

v katalogovém listu žáka a v podkladu pro nejbližší pedagogickou radu.  

Kritéria pro udělení:  

a) výrazný projev školní iniciativy  

b) dlouhotrvající úspěšná práce  

c) pozitivní vliv na tvorbu třídního kolektivu  

 



Pochvala ředitele školy:  

Uděluje ředitel školy po projednání v pedagogické radě, udělení včetně konkrétních důvodů 

oznámí zákonnému zástupci prostřednictvím žákovské knížky. Pochvalu tř. učitel zaznamená 

v katalogovém listu žáka a v podkladu pro pedagogickou radu. Pochvala se zaznamená na 

vysvědčení za pololetí, ve kterém byla udělena.  

Kritéria pro udělení:  

a) mimořádný projev lidskosti, občanské nebo školní iniciativy  

b) záslužný nebo statečný čin  

c) výrazný úspěch v okresních a vyšších kolech soutěží  

 

UKLÁDÁNÍ KÁZEŇSKÝCH OPATŘENÍ  

Opatření k posílení kázně žáků se ukládá za závažné nebo opakované provinění proti školnímu 

řádu.  

Kázeňská opatření může udělit či uložit ředitel školy nebo třídní učitel.  

Zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům školy nebo školského 

zařízení se vždy považují za závažné zaviněné porušení povinností. 

 

Při porušení povinností stanovených školním řádem lze podle závažnosti provinění nebo 

porušení žákovi uložit:  

a) napomenutí třídního učitele,  

b) důtka třídního učitele,  

c) důtka ředitele školy.  

 

Třídní učitel neprodleně oznámí řediteli školy uložení důtky třídního učitele. Důtku ředitele 

školy lze žákovi uložit pouze po projednání v pedagogické radě. Ředitel školy nebo třídní učitel 

neprodleně oznámí uložení napomenutí nebo důtky a jeho důvody prokazatelným způsobem žákovi 

a jeho zákonnému zástupci. Uložení napomenutí nebo důtky se zaznamenává do dokumentace školy 

(školní matriky).  

Přestupky vůči školnímu řádu a zapomínání zapisují vyučující do žákovské knížky popřípadě 

i do kázeňského listu, který je uložený u třídního učitele. Třídní učitel na základě těchto zápisů 

prokazatelně informuje zákonné zástupce o chování žáka na třídních schůzkách, dle povahy 

a rozsahu provinění informuje zákonné zástupce průběžně.  

Při navrhování kázeňských opatření se přihlíží:  

k závažnosti přestupku,  

k množství přestupků,  



k hodnocení žáka ostatními vyučujícími,  

k charakteru a četnosti zápisů v žákovské knížce,  

k předchozím uděleným kázeňským opatřením. 

k  polehčujícím okolnostem, na jejichž základě může být kázeňské opatření zmírněno 

 

Konkrétní požadavky v jednotlivých předmětech určuje na začátku školního roku vyučující. 

Učitelé jsou povinni informovat třídní učitele o problémech žáka, které by mohly vést k uložení 

kázeňských opatření či snížení známky z chování. Třídní učitelé jsou povinni prokazatelným 

způsobem včas informovat zákonné zástupce žáka o porušování pravidel a povinností stanovených 

ve školním řádu a možných následcích, které by mohly vést k uložení kázeňských opatření či snížení 

známky z chování. V závažných situacích je přivolána městská policie či Policie ČR, lékař a 

informován OSPOD.  

 

Napomenutí třídního učitele  

Ukládá třídní učitel bezprostředně po přestupku. Třídní učitel prokazatelným způsobem 

bezodkladně informuje zákonné zástupce prostřednictvím zápisu v žákovské knížce.  

 

Napomenutí třídního učitele je udělováno v těchto případech:  

za opakované zapomínání školních potřeb, 

za opakované neplnění školních povinností, 

za opakované a záměrné zapomínání žákovské knížky, 

za zapření žákovské knížky,  

za narušování vyučovací hodiny a nekázeň,  

za nekázeň během přestávek,  

za nekázeň během školních akcí,  

za nerespektování autority zaměstnanců školy (neuposlechnutí příkazů…),  

za nevhodné chování vůči pracovníkům školy,  

za pozdní příchody do vyučování - více jak 3x za pololetí,  

za hrubé chování ke spolužákovi (fyzické napadení žáka bez zranění),  

za užívání vulgárních výrazů,  

za porušování řádu školní jídelny,  

za používání audio a video přehrávačů během vyučování,  

za podvod a lež, 

za jednorázové úmyslné poškození školního majetku a majetku spolužáků, 

za činnost ve vyučovací hodině nesouvisející s výukou a výuku narušující 



 

Důtka třídního učitele  

Ukládá třídní učitel po předchozím projednání s vyučujícími žáka a ředitelem školy 

bezprostředně po přestupku. Třídní učitel prokazatelným způsobem bezodkladně informuje 

zákonné zástupce prostřednictvím zápisu v žákovské knížce.  

Důtka třídního učitele je udělována v těchto případech:  

za opakované přestupky z Napomenutí třídního učitele,  

za opakované pozdní příchody do vyučování  

za opakované hrubé a vulgární vyjadřování,  

za agresivní chování ke spolužákům (fyzické napadení, urážky),  

za drobnější krádeže,  

za podvody při písemných testech,  

za nedovolené opuštění školy,  

za záměrné lhaní při projednávání přestupků vůči školnímu řádu,  

za jednorázovou neomluvenou absenci, 

za jiné závažnější projevy rizikového chování, 

za jednorázové použití mobilního telefonu či jiného komunikačního zařízení 

 

Důtka ředitele školy  

Je uložena ředitelem školy na základě návrhu třídního učitele, návrhu ostatních vyučujících po 

projednání v pedagogické radě v situacích, kdy předchozí udělená výchovná opatření nevedla 

k nápravě, nebo se žák dopustil závažného porušení Školního řádu (v případě závažného 

a mimořádného porušení Školního řádu lze svolat mimořádnou pedagogickou radu za účelem 

projednání přestupku s důsledky).  

 

Důtka ředitele školy je udělována v těchto případech:  

za časté opakované přestupky z Důtky třídního učitele i z Napomenutí třídního učitele, 

za soustavné uvědomělé porušování školního řádu,  

za podvody v žákovské knížce (přepisování známek, falšování podpisů), 

za opakované používání mobilního telefonu či jiného komunikačního zařízení při výuce,  

za pořizování fotografií a audio či video záznamů ve škole, 

za ničení školního majetku a majetku spolužáků většího rozsahu,  

za přechovávání nebezpečných předmětů ohrožujících zdraví (pyrotechnika, nože…) ve škole, 

za přechovávání nebezpečných předmětů ohrožujících zdraví na akcích pořádané školou,  

za nošení a užívání návykových látek do školy a na akce pořádané školou, 



za větší krádeže,  

za projevy rasismu,  

za úmyslné opakované záškoláctví, 

za jiné závažné projevy rizikového chování 

 

Přestupky výše uvedené budou posuzovány a sankcionovány individuálně, a to po konzultaci 

s ředitelem školy. 

 

 

 

Závěrečná ustanovení 

 

Směrnice nabývá účinnosti dnem:  1.9.2022 

 

 

V Týně nad Vltavou dne 25.8.2022 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    Mgr. Miroslav Vašica 

                                                                                         ředitel školy 

 
 


